

ക്രമപ്രശ്നം

മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്ന കടലാസുകൾ സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഓരോ വർഷവും വിവിധ വകുപ്പുകൾക്ക് ഒരു നിശ്ചിത തുക ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി നിയമസഭ പാസ്സാക്കി നൽകുന്നു. എന്നാൽ ഇവയുടെ വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു പഠനവും തുടർന്ന് നടത്തുന്നില്ല. ആയതിനാൽ വകുപ്പുകളുടെ ആന്വൽ പെർഫോമൻസ് റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിക്കുന്നതിന് സമിതിയുടെ പ്രത്യേകമായ ചട്ടങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പരിശോധന സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ ഭൂരിഭാഗവും കാലികപ്രസക്തമാണ്. ചിലത് പ്രത്യേക വർഷത്തിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ മേൽ അതാതുവർഷം നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ അതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വർഷങ്ങളോളം സമിതിക്കുമുമ്പിൽ പെന്റിംഗാകുകയും അത് സമിതിയുടെ കാര്യക്ഷമതയെത്തന്നെ ബാധിക്കുകയുമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള ചുരുക്കംചില വകുപ്പുകളിൽ മാത്രമെ ആന്വൽ പെർഫോമൻസ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാറുള്ളൂ. ആയതിനാൽ എല്ലാ വകുപ്പുകളും ആന്വൽ പെർഫോമൻസ്

റിപ്പോർട്ട് സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിച്ച് നാല് മാസത്തിനുള്ളിൽ സഭയിൽ സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുകയാണ്. വിവിധ വീക്ഷണകോണുകളുള്ള സമിതി കണ്ടെത്തിയ പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാണ് റൂൾ 236(5) റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീഡ്യൂറിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച് മേൽ പരാമർശിച്ച 236(5) ചട്ടപ്രകാരം "ഓരോ വർഷത്തേക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ പരിശോധനയെ സംബന്ധിച്ച കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ സർക്കാർ എടുത്ത നടപടിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ഓരോ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെയും അധ്യക്ഷൻ ആ സാമ്പത്തിക വർഷം കഴിഞ്ഞ ഉടനെയോ സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിച്ചതിനുശേഷം ഉടനെയുള്ള നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലോ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്." ചട്ടം 236(6) പ്രകാരം "ഒരു വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വിഭജനത്തിന്റെ ചെലവിന്മേലുള്ള വാർഷിക പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട് സാമ്പത്തിക വർഷം പൂർണ്ണമായതിനുശേഷം നാല് മാസങ്ങൾക്ക് പിമ്പല്ലാതെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കേണ്ടതാണ്" എന്ന് അനുശാസിക്കുന്നു. എന്നാൽ 06-02-2018-ന് കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിലെ മൂന്നാമത്തെ ഇനമായി മേശപ്പുറത്ത് വച്ച ബഡ്ജറ്റ് വിഭജനപ്രകാരമുള്ള ചെലവ് സംബന്ധിച്ച വാർഷിക പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ടുകൾ

പലതും വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞവയാണ്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ചിലതാണ്

XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥന പത്രികാലയം സെൽ 2014-15-ലെ വാർഷിക പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ടാണ് മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XLI-ൽ ഗതാഗതവകുപ്പ്, കോസ്റ്റൽ ഷിപ്പിംഗ് & ഇൻലാന്റ് നാവിഗേഷൻ ഇത് മേശപ്പുറത്ത് വെച്ച് 2013-14-ലെയും 2014-15- ലെയും വാർഷിക പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ടുകളാണ്. ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVI പെൻഷനും പലവകയും അത് 2012-13 വർഷത്തേതാണ് മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XI ജില്ലാഭരണവും പലവകയും 2011-12-ലേതാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XX ശുദ്ധജല വിതരണവും ശുചീകരണവും 2011-12-ലേതാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVII വ്യവസായങ്ങൾ വെച്ചിട്ടുള്ളത് 2010-11, 2011-12, 2012-13, 2013-14, 2014-15, 2015-16, എല്ലാ വർഷത്തെയുംകൂടി ഒരുമിച്ച് വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVII വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം 2012-13, 2013-14, 2014-15, അതും ഒരുമിച്ച് വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVIII വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും അത് വെച്ചിട്ടുള്ളത് 2014-15-ലേതും 2015-16-ലേതാണ്. ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXIV തൊഴിലാളി ക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും 2012-13, 2013-14, 2014-15, 2015-16-

ലേതാണ്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ അനുച്ഛേദം 250 പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനപരമായ കാര്യങ്ങളുടെ യഥാസമയ പൂർത്തീകരണത്തിന് ആവശ്യത്തിന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിയമനിർമ്മാണ മണ്ഡലത്തിന്റെ നടപടിക്രമവും കാര്യങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പും നിയമംവഴി ക്രമപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനപരമായ കാര്യങ്ങളുടെ യഥാസമയമായ പൂർത്തീകരണത്തിനാണ് നിയമസഭാചട്ടം 236(5) -ഉം 236(6)-ഉം വകുപ്പുകൾ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഈ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാത്തതിന്റെ ഉദാഹരങ്ങളാണ് ചിലത്. അതുപോലെ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാൻ പോകുന്നതിന്റെ ലിസ്റ്റുകൾ ഇന്നലെ നമുക്ക് തന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പലതും ഇതുപോലെ വളരെ വൈകിയാണ് മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചത്. മരമത്തും ഗതാഗതവും വാർത്താവിനിമയവും ഇന്ന് മന്ത്രി മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചതാണ്. അത് 2014-15, 2015-16, 2016-17 -ലേതാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ ഭൂനികുതിയും ദേവസ്വവും 2012-13, 2014-15-ലേതാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി മുന്പാകെ വളരെ സുതാര്യമായി പരിശോധിക്കാനുള്ള മെമ്പർമാർക്കുള്ള അവകാശവും സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ സ്കൂട്ടിണിയും ഇതുപ്രകാരം നടക്കാതെ പോകുകയാണ്. ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ എക്സിക്യൂട്ടീവിന്

നിയമസഭയോടുള്ള അക്കൗണ്ടബിലിറ്റി നിർവ്വഹിക്കുന്ന കാര്യത്തിലുള്ള വമ്പിച്ച പരാജയമാണ്. കാലഹരണപ്പെട്ട വാർഷിക പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ടുകൾ ഇപ്പോൾ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചു. ഞാൻ ഏതെങ്കിലും മന്ത്രിമാരെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയല്ല പറയുന്നത്. പക്ഷേ ഇത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെക്കൊണ്ട് കൃത്യമായി ചെയ്യിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അത് യഥാസമയം ചെയ്യിക്കുന്നതിൽ ഇവിടെ പരാജയമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുപോലെ ഇവിടെ ഡിലേ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് വയ്ക്കുകയാണ്. എത്രയോ വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ് ഒരു ഡിലേ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് വരികയാണ്. വാർഷികപ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ടുകൾ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നത്, അതിന്റെ കാലതാമസപത്രിക സമർപ്പിക്കുന്നത്, അതിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുമ്പോൾ ഡേറ്റ് പോലും വയ്ക്കുന്നില്ല. എന്നാണ് അത് സമർപ്പിച്ചതെന്നുപോലും അറിയില്ല. കാലതാമസത്തിനുള്ള കാരണം നാലും അഞ്ചും വർഷം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ഇങ്ങനെ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചുകൊണ്ട് എന്താണ് കാര്യം? ഇത് യഥാസമയം വയ്ക്കുകയാണെങ്കിൽ ഡിമാന്റുകൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ സ്കൂട്ടിനിക്ക് മെമ്പർമാർക്ക് ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാനും അത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുമുള്ള അവസരവുമാണ് ഇല്ലാതെ പോകുന്നത്. 2012-13 വർഷത്തേക്ക് ഇപ്പോൾ കിട്ടിയിട്ട് എന്താണ് പ്രയോജനം? കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്ക് ഈ സഭയിൽ നേരത്തേ

വച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ അത് സംബന്ധമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് മെമ്പർമാർക്ക്
 ധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ ഇടപെട്ട് സംസാരിക്കാമായിരുന്നു. അത് നഷ്ടപ്പെട്ട്
 പോയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഭരണപരമായ കാലതാമസമാണ്. നിയമസഭയോടുള്ള
 അക്കൗണ്ടബിലിറ്റി ഇല്ലാതെ അത് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നതിന് ഭരണപരമായ
 കാലതാമസം എന്നുപറയുന്നത് വ്യക്തമാക്കണം. നിയമസഭയോടുള്ള
 അക്കൗണ്ടബിലിറ്റി നിറവേറ്റാതെ എന്ത് ഭരണപരമായ കാലതാമസമാണ്? ഇത്
 എങ്ങനെയാണ് condone ചെയ്യുന്നത്? എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിനോട്
 അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ഇങ്ങനെ നിയമസഭയോട് അനാദരവ് കാണിക്കുകയും
 അതിന്റെ അക്കൗണ്ടബിലിറ്റി ഒരിക്കലും....., പ്രത്യേകിച്ച് ജനപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ
 മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കാനുള്ള ഭരണഘടനാപരമായ ചട്ടപ്രകാരമുള്ള ലംഘനങ്ങൾക്ക്
 പീനൽ പ്രൊവിഷൻ വയ്ക്കണം. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിൽ നിന്നും
 വരുന്ന റൂളിംഗുകൾ മുതീയാക്ഷരങ്ങളായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതിന് യാതൊരു
 ഫലവുമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ചില ആളുകൾ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും
 കൃത്യമായി ഇത് വരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ചട്ടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ഭേദഗതി
 കൊണ്ടുവന്ന് ഇതിന് ഒരു പീനൽ പ്രൊവിഷൻ വയ്ക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക്
 പറയാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ റൂളിംഗ്

നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ വളരെ പ്രസക്തമായിട്ടുള്ളതാണ്. ധനപരമായ കാര്യങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥമായ പൂർത്തീകരണം ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഭരണഘടനയുടെ 209 ആർട്ടിക്കിൾ അനുശാസിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ബന്ധപ്പെട്ട നിയമസഭകൾ ചട്ടമുണ്ടാക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നിയമസഭാ ചട്ടത്തിൽ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 236(5)-ഉം 236(6)-ഉം ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിയമപരമായ, ഭരണഘടനപരമായ ബാധ്യതയാണ്. ഇവിടെ "ഓരോ വർഷത്തേക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ പരിശോധനയെ സംബന്ധിച്ച കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ സർക്കാർ എടുത്ത നടപടിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ഓരോ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെയും അധ്യക്ഷൻ ആ സാമ്പത്തിക വർഷം കഴിഞ്ഞ ഉടനെയോ സാമ്പത്തികവർഷം അവസാനിച്ചതിനുശേഷം ഉടനെയുള്ള നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലോ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്" എന്ന് കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടം 236(5) അനുശാസിക്കുന്നു.

അതുപോലെ തന്നെ, "ഒരു വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വിഭജനത്തിന്റെ ചെലവിന്മേലുള്ള വാർഷിക പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട് സാമ്പത്തിക വർഷം പൂർണ്ണമായതിനുശേഷം നാല് മാസങ്ങൾക്ക് പിമ്പല്ലാതെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കേണ്ടതാണ്" എന്നാണ് ചട്ടം 236 (6) അനുശാസിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ നിബന്ധന പാലിക്കുന്നതിൽ പലപ്പോഴും സമയക്ലിപ്ത പാലിക്കുന്നില്ലെന്ന ഒരു പ്രവണതയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളിൽ 11-12 വർഷത്തേടക്കം 7 വർഷക്കാലത്തോളം കാലതാമസം വരുത്തിയതായാണ് കാണുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഇക്കാര്യത്തിൽ റൂളിംഗ് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ റൂളിംഗിനെത്തുടർന്ന് നിയമസഭയുടെ കാര്യനിർവ്വഹണ ചട്ടങ്ങളിൽ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന സമയത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ റിപ്പോർട്ടുകൾ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കണമെന്ന് എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്ന് നിർദ്ദേശവും നൽകി. എന്നിരുന്നാലും വീഴ്ച ആവർത്തിക്കുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ളതെല്ലാംതന്നെ മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്, അത് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമല്ലോ. 9 എണ്ണം ഞാൻ പരിശോധിച്ചപ്പോഴും 2010-11, 2012-13, 2013-14, 2014-15 കാലഘട്ടങ്ങളിലുള്ളതാണ്. സർക്കാരുകൾ മാറിമാറി വരും. ഇപ്പോൾ ഉള്ളത്

ചിലപ്പോൾ കുറച്ചുകാലം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമായിരിക്കും വരുന്നത്. സഭയുടെ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കേണ്ട റിപ്പോർട്ടുകൾ എന്നുപറയുന്നത് നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന സമയത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ കൃത്യമായി വയ്ക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് ഭരണഘടനയിലും നമ്മുടെ ചട്ടത്തിലും enshrine ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അത് ആ ഗൗരവത്തിൽ കാണുന്നില്ല എന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ പരാമർശം പരിപൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുകയാണ്. എന്നാൽ ചില വകുപ്പുകൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച്, സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആഡിറ്റിംഗിന് ശേഷം മാത്രമേ അന്തിമമായ കണക്കുകൾ തയ്യാറാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത്തരം വകുപ്പുകൾക്ക് അവർ ആഗ്രഹിച്ചാൽപോലും കൃത്യമായ റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്ക് അപ്രോപ്രിയേഷൻ അക്കൗണ്ടും എ.ജി. ഫൈനലൈസ് ചെയ്തതിനുശേഷവും മാത്രമേ റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ കഴിയൂ. അതുകൊണ്ട് ചിലപ്പോൾ കുറച്ച് ഡിലേ അത്തരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വരുന്നത് മനസ്സിലാക്കാം. എന്നാലും വകുപ്പുതലവന്മാർ കൂടുതൽ ജാഗ്രത പുലർത്തേണ്ടതാണ്. ഒരു നിയമവുമില്ലാതെ തന്നെ ഇത് ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടില്ല. ശക്തമായ നിലപാട് ചില വകുപ്പുധ്യക്ഷന്മാർ എടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ

ഈ പ്രശ്നം നമുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. ചിലത് അശ്രദ്ധമായിട്ടുള്ളത് തന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇത്തരം പലകാര്യങ്ങളും വളരെ സജീവമായി സഭയുടെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരുന്നയാളാണ്. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭവിക്കാൻ കൂടി ഈ അവസരം ഞാൻ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്.